



# Итоги года. С главой – о главном

Вот и подошел к своему завершению 2024 год. В нем останется множество событий и воспоминаний, которых у каждого жителя, накопилось немало. Накануне праздника мы поговорили с главой Кизилюртовского муниципального района Рустамом Татархановым о том, каким был год уходящий для нашего района, о планах и целях на будущее.

**- Рустам Багавдинович, с праздником Вас! Чем запомнился Вам уходящий год?**

- Уходящий 2024 год был достаточно сложным и в то же время интересным, плодотворным, насыщенным множеством мероприятий и достижений. Прежде всего, он запомнился тем, что был юбилейным для нашего района.

80-летие Кизилюртовского района мы украсили своими достижениями. Удалось достичь намеченных целей благодаря совместной работе всех структур. Вместе мы наращивали экономический потенциал муниципалитета и занимались преобразованием поселений.

Кизилюртовский район участвовал в реализации национальных проектов, республиканских программ и успешно выполнил взятые на себя обязательства. Мы определили приоритеты и выполнили важные задачи. И все это в трудное время, на фоне СВО и санкций.

А главное, без поддержки Руководства и Правительства нашей Республики и реализации национальных проектов «Культура», «Образование», «Здравоохранение», «Демография», «Формирование комфортной и городской среды», «Безопасные и качественные дороги» это все было бы невозможным.

Хочется рассказать об основных наших достижениях.

В этом году завершили строительство двух новых образовательных учреждений в сельских поселениях Нижний Чирюрт (на 216 мест) и Манапкала (на 604 места). Красивые и просторные помещения классов соответствуют всем современным требованиям, как к комплексной безопасности, так и к образовательному процессу. В 2024 году в Кизилюртовском районе свои двери открыли Центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе четырех общеобразовательных школ района: Гадаринской, Нижнечирюртовской, Новозубутлинской и Стальской СОШ №2. Они стали знаковым событием для сельских школ района.

В этом году рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» выполнены работы по капитальному ремонту дорог в селах района за период 2021-2024 годов объемом 183 439 кв.метров на сумму 186 млн рублей.

В 2024 году на территории района в рамках формирования



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Комфортной городской среды открыли 4 общественных пространств – парки и скверы в сельских поселениях.

Экономические показатели – важный критерий в оценке жизнедеятельности муниципалитета, поэтому считаю, с этой точки зрения год для нас прошёл достаточно успешно.

По итогам 2024 года наш муниципальный район занял лидирующие позиции по сборам налогов, заняв четвертое место. Достаточно важную роль, в том числе и в экономике района, играет и сельхозпроизводство. Наш муниципалитет относится к числу развитых агропромышленных комплексов. Сельское хозяйство специализируется на возделывании зерновых и овощных культур.

В последние годы все больше сельхозпредприятий занимается и развитием животноводства. Основная деятельность – это разведение КРС мясного и молочного направления, овцеводство и птицеводство.

В районе успешно реализуются государственные меры поддержки. Ежегодно наши аграрии становятся участниками грантовых программ, что говорит об их стремлении развиваться.

В 2024 году на поддержку сельхозпроизводителей района Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан выделено субсидий в размере 48 млн 163 тысяч 993 рубля.

При поддержке Главы Республики Дагестан С. А. Меликова на территории района реализуется крупный инвестиционный проект по строительству мясокомбината полного цикла (ООО «ДагМясо»), что позволит сельхозтоваропроизводителям, занимающимся мясным скотоводством, сдавать выращенный скот на убой, а продукция переработки мяса поступит в бюджетные учреждения и в сеть торговых магазинов, как района, так и республики.

Что касается развития спорта в нашем районе, то в этом году наши спортсмены вновь громко заявили о себе на соревнованиях различного уровня. Конечно, здесь необходимо отметить событие, которое стало важным не только для нашего района, но и для всей страны. Гордость нашего района – уроженец селения Акнада Кизилюртовского района, российский борец вольного стиля Ахмед Усманов, кото-

рый завоевал золотую медаль на чемпионате Европы в 2024 году в Бухаресте (Румыния).

Это пример для молодого поколения, которые уже завтра придут в борцовские залы с желанием бороться, преодолевать и побеждать.

Говоря о годе уходящем, нельзя обойти тему событий государственного масштаба, которые, безусловно, отразились на каждом российском населённом пункте. Это специальная военная операция и мобилизация. С началом специальной военной операции жизнь, конечно, изменилась. И Кизилюртовский район не исключение. Сегодня наши земляки находятся в месте проведения спецоперации, на передовой. Семьям каждого из них мы должны оказать всевозможную помощь. И мы это делаем.

В администрации района создана рабочая группа, члены которой на постоянном контроле держат все вопросы, связанные с оказанием поддержки и помощи семьям участников СВО.

Кроме того, создан и функционирует Муниципальный штаб Всероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ по сбору и распределению гуманитарной помощи для поддержки российским военнослужащим, которые сейчас находятся в зоне СВО.

Всего из Кизилюртовского района в зону СВО отправили свыше 100 тонн гуманитарного груза. Сопровождение его обеспечивали активисты-общественники, представители молодежных движений, депутаты, предприниматели, сотрудники местных органов власти и другие.

**- Кого бы хотели поблагодарить в канун Нового года и что пожелаете жителям района?**

Я хочу сказать большое спасибо всем землякам, волонтерам, родителям, школьникам и учителям, которые активно помогают нашим бойцам СВО, всем предпринимателям и меценатам, которые вкладывают большие деньги в приобретение гуманитарной помощи, специальной техники.

Недаром говорят, трудные времена куют сильных людей. Наши земляки в очередной раз проявили лучшие качества души, раскрыли огромный потенциал, выраженный в готовности всегда прийти на помощь. Естественно, администрация района со своей стороны продолжит поддержку наших бойцов, их семей, всего волонтерского движения.

Важным направлением работы администрации в уходящем году стало сохранение памяти о наших земляках – военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга в ходе СВО. Человек жив, пока жива память о нём. В Кизилюртовском районе заложен «Сад Памяти» в честь погибших бойцов Кизилюртовского района и города Кизилюрта, которые, не задумы-

ваясь, по первому зову встали на защиту нашей Великой страны. Также в зданиях школ, где учились бойцы, открыты мемориальные доски, в классах общеобразовательных школ района открыто уже 205 «Парт Героев». Многонациональный Кизилюртовский район имеет хороший экономический потенциал и богатые традиции, здесь живут достойные и трудолюбивые люди. Благодаря инициативе и неравнодушию жителей к судьбе своей малой Родины, удалось достичь положительных изменений, не только в благоустройстве территорий, но и в создании благоприятной обстановки для жизни.

Мы вместе преображали любимый район и реализовывали большие проекты: строили школы, детские сады и футбольные площадки, запускали производства, благоустраивали парки, развивали наше сельское хозяйство.

Благодарю всех, кто вложил свои силы и энергию в развитие района. При поддержке Главы и Правительства Республики Дагестан мы делаем все, чтобы наш район становился еще комфортнее и привлекательнее.

В наступающем году всем нашим жителям района хочу пожелать самого главного – здоровья, мирного неба и веры в свои силы.

Каждый день ставит перед нами новые задачи, решение которых – это и есть жизнь с её трудностями и радостями. Старайтесь относиться к реальности с оптимизмом, а мы с коллегами как представители власти будем работать, чтобы сделать реальность Кизилюртовского района комфортной и счастливой.

А еще я хочу пожелать нашим людям, чтобы они не забывали свой родной язык, почитали, изучали и говорили на нём. Пусть он передаётся из поколения в поколение, не забывается и совершенствуется. Желание сохранять и развивать родной язык, должно быть у каждого: семьи, школы, и всего общества. Храните родной язык и берегите его.

На пороге Нового года особенно хочется поздравить и наших земляков, которые сегодня находясь на передовой, отстаивают интересы нашего государства. Мы благодарны им за мужество, воинскую доблесть и честь. Ждем скорейшего возвращения наших ребят домой с победой!

В эти праздничные дни примите мои самые теплые пожелания счастья, здоровья и благополучия вам и вашим близким. Пусть новый год воплотит в жизнь все ваши добрые замыслы, радует приятными сюрпризами, будет щедрым на успех и удачу, принесет радость, здоровье, согласие и достаток в каждый дом! Желаю благополучия, уверенности в завтрашнем дне и исполнения всех желаний! С Новым годом!

Беседовала  
Манаша Магомедова

## Доблесть гор

В начале 2025 года в Дагестане запустят программу «Доблесть гор» для участников СВО.

Проект станет региональным аналогом федеральной программы «Время героев» и будет готовить военнотрудовых к работе в органах власти.

«С 15 января мы начинаем реализацию программы по подготовке и вовлечению в работу в государственном и муниципальном управлении. Нормативная база у нас уже готова. С середины января начнём формировать группы участников», – рассказал Сергей Меликов.

Руководитель региона рекомендовал главам муниципальных образований и руководителям органов власти принять участие в программе и формировать кадровый резерв.

Администрация  
Главы РД

## Инициатива Главы РД

В 2025 году в Дагестане планируют начать работу по созданию реабилитационного центра для участников СВО.

Об этом объявил Сергей Меликов. Инициатива поддержана федеральным фондом «Защитники Отечества», а расходы на строительство готов взять на себя сенатор Сулейман Керимов.

«В Дагестане необходим реабилитационный центр для участников специальной военной операции. Люди, возвращающиеся из зоны боевых действий, должны иметь возможность пройти реабилитацию, полный цикл восстановления, включая психологическую помощь», – сказал глава региона.

Сергей Меликов поручил региональному министерству в ближайшее время представить несколько вариантов земельных участков для будущего центра. Они должны располагаться в удобном месте и обладать развитой инфраструктурой, подчеркнул глава республики. Министерству здравоохранения РД поручено подготовить предложения по форматам работы комплекса.

«Это наша общая работа, наш общий подарок ветеранам. Для меня это дело чести – начать строительство центра в Год защитника Отечества», – заявил глава региона.

Администрация  
Главы РД

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации МР «Кизилюртовский район» №134 от 23 декабря 2024 г.

### Об утверждении Положения о конкурсе социально значимых проектов на соискание грантов главы МР «Кизилюртовский район», порядок представления грантов победителям конкурсов

С целью формирования активной гражданской позиции молодежи, привлечения молодежи к решению общественно-экономических проблем муниципальному району, в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 года № 1782 «Об утверждении общих требований нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получа-

телей указанных субсидий, в том числе и грантов в форме субсидий», постановляю: Утвердить Положение о конкурсе социально значимых проектов на соискание грантов главы МР «Кизилюртовский район» согласно приложению.

Настоящее постановление опубликовать в газете «Вестник Кизилюртовского района» и разместить на официальном сайте администрации муниципальному району «Кизилюртовский район».

Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации МР «Кизилюртовский район» Кадиева М.К.

**Врио главы  
Б.М.Газимагомедов.**  
(Приложения смотрите на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район» в разделе «Документы»)

## РЕШЕНИЕ собрания депутатов СП «село Султанянгиюрт» № 11-С от 12.12.2024 года

### Об изменении вида разрешенного использования земельных участков

Изменить вид разрешенного использования земельных участков из земель населенных пунктов с кадастровыми номерами  
1.05:06:000001:11146  
2.05:06:000001:11145  
3.05:06:000001:11144  
4.05:06:000001:11143  
5.05:06:000001:11142  
6.05:06:000001:11164  
7.05:06:000001:11163  
8.05:06:000001:11162  
9.05:06:000001:11161  
10.05:06:000001:11160  
11.05:06:000001:11159  
13.05:06:000001:11152  
14.05:06:000001:11141  
15.05:06:000001:11157  
16.05:06:000001:11156  
17.05:06:000001:11155  
18.05:06:000001:11154  
19.05:06:000001:11153  
20.05:06:000001:11151  
21.05:06:000001:11150  
22.05:06:000001:11149  
23.05:06:000001:11148  
24.05:06:000001:11147  
расположенные по адресу

РД Кизилюртовский район МОСП с. Султанянгиюрт, примерно в 100 м. по направлению на север, принадлежащему администрации МОСП с. Султанянгиюрт. С фактическим использованием под КФХ - на земли личного подсобного хозяйства.

3. Филиалу ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по РД в г. Кизилюрт, внести соответствующие изменения.

4. Настоящее решение опубликовать на сайте Администрации МОСП с. Султанянгиюрт и в газете Вестник Кизилюртовского района.

5. Контроль исполнения возложить на главу МОСП с. Султанянгиюрт Шамхалова А.З.

**Председатель  
Собрания МО СП  
«с. Султанянгиюрт»  
Магомедов И.Р.**

## Обсудили насущные проблемы

■ 22 декабря в селе Стальское (Шушановка) Кизилюртовского района состоялась встреча главы района Рустама Татарханова с местными жителями, на которой обсуждались вопросы, связанные с нехваткой электроэнергии.

Главный и основной вопрос, который обсуждался на встрече, касался установки и эксплуатации нового трансформатора мощностью 630 кВА, который был приобретен на средства бюджета сельской администрации.

Как сообщил глава села Стальское Саит Абдумажидов, при сдаче в эксплуатацию трансформаторной подстанции, согласно указанному порядку нужно подготовить множество документов, которые должны соответствовать требованиям нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативных документов Ростехнадзора и других федеральных орга-

нов исполнительной власти. Напомним, что нехватка электроэнергии в Шушановке – проблема многолетняя, вызванная, прежде всего, износом существующей инфраструктуры и увеличением потребления электроэнергии в связи с ростом числа домовладений и подключением новых энергоёмких бытовых приборов.

Встреча с жителями прошла в формате открытого диалога. Глава района Рустам Татарханов не только слушал жалобы и предложения, но и подробно разъяснил этапы реализации проекта, ответил на многочисленные вопросы и задал конкретные поручения соответствующим службам. Кроме этого обсуждались и другие вопросы, касающиеся благоустройства села, ремонта дорог, развития социальной инфраструктуры. По многим из них были приняты конкретные решения, а остальные взяты под личный контроль ру-

ководством района. Рустам Татарханов призвал жителей к активному участию в решении проблем села, а также порекомендовал в случае необходимости непосредственного вмешательства районной администрации, звонить ему лично.

Саит Абдумажидов в свою очередь поблагодарил Рустама Багавдиновича за взятие на личный контроль обращений сельчан. Он отметил, что всегда находит поддержку и участие со стороны руководства района.

Напомним также, что 18 декабря этого года в селе Шушановка были начаты значительные работы по улучшению качества и повышению надежности сетей электроснабжения. В ходе работ было установлено 14 новых электрических бетонных опор, а также произведена замена старых проводов на современный – СИП 50.

**Патимат Хабибова**



## Результаты работы

■ В Дагестане динамика обращений на Госуслуги в 2024 году увеличилась почти на 90%, сообщает Минцифры РД.

Наиболее популярны у населения республики были следующие услуги:

1. Запись на обучение по дополнительной общеобразовательной программе (35512 обращений).
2. Постановка на учет и направление детей в образовательные учреждения, реализующие образовательные программы дошкольного образования (25804 обращений).
3. Запись в школу (25122 обращений).
4. Установление статуса многодетной семьи (выдача, продление действия и замена удостоверения мно-

годетной семьи в случаях, предусмотренных нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации) (16602 обращений).

5. Прием заявлений о зачислении в государственные и муниципальные образовательные организации субъектов Российской Федерации, реализующие программы общего образования (11300 обращений).

Напомним Госуслугам в этом году исполнилось 15 лет. Портал начал свою работу в 2009 году.

За это время там зарегистрировалось больше 112 млн человек со всей страны.

Каждый день Госуслуги принимают в работу 2 млн заявлений, и 70% обратившихся ставят лайки за работу.

Портал постоянно развивается и появляются новые разделы. Это например: «Госуслуги Авто», «Госуслуги Решаем вместе», «Госуслуги Культура», «Госключ».

**Минцифры  
Дагестана**





# Встреча с чемпионом мира

■ В Экотуркомплексе «Главрыба» состоялась встреча делегации Кизилюртовского района с двукратным олимпийским чемпионом и шестикратным чемпионом мира Абдулрашидом Садулаевым.

19 декабря в экотуркомплексе «Главрыба» состоялась торжественная встреча, посвященная российскому борцу вольного стиля, двукратному олимпийскому чемпиону (2016, 2020) и шестикратному чемпиону мира Абдулрашиду Садулаеву.

В мероприятии приняли участие председатель районного

Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместитель главы администрации Ибрагим Муталибов и начальник отдела культуры, физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики Магомедрасул Абдулахидов, а также директора Миатлинской и Новозубутлинской школ Гаджи Салманов и Махач Гусейнов, руководители детско-юношеских спортивных школ района (ДЮСШ), депутаты и другие.

На встречу были приглашены также ученики Миатлинской школы вместе с педагогами, что добавило особую атмосферу праздника. Дорожка к

ресторану была оформлена живым коридором из детей в национальных костюмах, которые радушно встречали чемпиона с хлебом и солью. Артисты Культурно-досугового центра Хабиб Хириясулов и Магомед Майндров порадовали гостей исполнением народных и всем известных песен и отличным настроением. Встреча с Абдулрашидом Садулаевым стала вдохновляющим событием для молодого поколения, подчеркивая важность спортивных достижений и укрепляя культурные традиции региона. Чемпион поделился своим опытом, что вдохновило юных спор-

тсменов на новые победы и достижения в спорте.

В завершение мероприятия Ибрагим Муталибов от имени главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова, всех жителей муниципалитета и от себя лично выразил искреннюю благодарность Абдулрашиду Садулаеву за неоценимый вклад в развитие спорта в нашей республике, за огромное положительное влияние в воспитании подрастающего поколения. Он подчеркнул важность примера Садулаева для молодого поколения и пожелал ему дальнейших успехов.

Амина Татаева



# Праздник для детей участников СВО

■ В Лицее № 1 с. Султанынгиурт устроили новогодний праздник для детей участников СВО.

23 декабря в Лицее № 1 им. Героя Советского Союза Ю.А. Акаева с. Султанынгиурт прошел волшебный праздник – новогоднее

представление для детей, чьи отцы участвуют в специальной военной операции.

Подарить ребятам частичку волшебства пришел заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов, который отметил мужество и стойкость их родителей, кото-

рые выполняют важную миссию, защищая нашу страну. А. Аджаматов от имени главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова и от себя лично поздравил ребят с наступающим Новым годом, пожелал всем крепкого здоровья, счастья, успехов в учебе

и исполнения желаний. В завершение праздника каждому ребенку были вручены сладкие подарки, что создало праздничную атмосферу и позволило детям почувствовать поддержку и заботу со стороны местной власти.

Амина Татаева



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

## График работы

■ Про отдых, работу и больничные на новогодних каникулах.

Впереди новогодние праздники и длинные выходные. Они продлятся 11 дней – с 29 декабря по 8 января.

28 декабря, суббота – последний рабочий день 2024 года 9 января, четверг – первый рабочий день 2025 года

Если будете работать Работодатель может привлечь сотрудника к работе в выходные и праздничные дни только с его письменного согласия. Такая работа оплачивается в двойном размере или можно взять дополнительный выходной.

Если при сменном графике смена совпала с нерабочим праздничным днем – он также оплачивается в повышенном размере. Но для смен еще есть свои нюансы.

Трудовые гарантии для семей с детьми – в соцсетях «Госуслуги для родителей». Подпишитесь, если еще не там!

Если придется взять больничный

Оплате подлежат все календарные дни временной нетрудоспособности, в том числе выходные и праздничные. Размер пособия зависит от среднего заработка и стажа, но в некоторых случаях оно может быть снижено до уровня МРОТ за полный месяц. Например, если заболевание или травма наступили вследствие алкогольного опьянения. Берегите себя!

Какой будет зарплата за январь

Оклад за полный рабочий месяц в январе не должен быть меньше, чем в другие месяцы. Работодатель не вправе уменьшать его из-за праздничных дней.

Госуслуги

## Дагестан в топ-10

■ Дагестан вошел в топ-10 субъектов России по развитию конкуренции.

На заседании Экспертного совета по развитию конкуренции подвели итоги рейтинга субъектов РФ в 2024 году. Республика Дагестан заняла 7 место, улучшив результат по сравнению с предыдущим годом на 20 позиций.

При оценке регионов учитывались достижения ключевых показателей по товарным рынкам, внедрению антимонопольного комплаенса, динамике нарушений антимонопольного законодательства и включении региона в «Белую книгу» проконкурентных практик.

Напомним, Минэкономразвития РД является уполномоченным органом исполнительной власти по содействию развитию конкуренции в Республике Дагестан.

Минэкономразвития РД

# Урок-игра «У нас в гостях Египет»



■ «У нас в гостях Египет»: Учитель географии Лицея №1 с. Султанянгиюрт Сакинат Османова провела открытый урок-игру.

25 декабря среди учащихся 7 класса Лицея №1 имени Героя Советского Союза Ю.Акаева с. Султанянгиюрт прошел необычный урок-игра по географии, посвященный одной из стран Северной Африки «У нас в гостях Египет». Проводила его Заслуженный учитель Республики Дагестан, «Почетный работник народного образования РФ» Сакинат Загидовна Османова. Цель урока: расширить горизонты познания учащихся о государстве Египет для повышения образовательной, коммуникативной, культурно-познавательной, соци-

ально-эстетической компетентности учащегося.

Задачи:

- выявить особенности природы, населения и культуры Египта;
  - приобщить учащихся к ценностям мировой культуры с его незабываемой архитектурой;
  - обобщить знания учащихся об истории и культуре Египта.
  - воспитание географической культуры учащихся;
  - привить любовь и интерес к предмету «География»;
  - активизировать, заинтересовать учащихся, мотивировать их на дальнейшую работу, «вызвать» уже имеющиеся знания по изучаемому вопросу.
- Перед учащимися со вступительным словом выступила Сакинат Загидовна.

«На протяжении нескольких уроков мы совершали виртуальные путешествия по странам Африки. Сегодня мы познакомимся с загадочным Египтом. Тема нашего урока «У нас в гостях Египет».

«Благодари судьбу за счастье, Кто видел родину чудес, Край, где неведомо ненастье, Страну безоблачных небес...» Египет – воистину «Родина чудес». Едва ли не древнейшая цивилизация мира. Величественные пирамиды, изящные фрески на стенах древнеегипетских храмов и гробниц в Верхнем Египте, загадочные письмена и древние папирусы длиной более 40 метров. Все это Египет. История Египта насчитывает 7 тысяч лет. Это страна одной из самых древних мировых цивилизаций, давшая миру 365 дневной ка-

лендарь, папирус, иероглифическую письменность, начало арифметики и геометрии, многие приемы строительства и орошения», - отметила она. Урок прошёл живо и интересно, на высоком интеллектуальном подъёме. Все учащиеся оказались вовлечены в процесс игры. Мальчишки были одеты национальный костюм Арабского Востока, тем самым создав настоящую творческую атмосферу.

В ходе урока ребята узнали много нового и поделились с нами несколькими интересными фактами: Египет – это самая населенная страна Африки, здесь проживает около 100 миллионов человек.

Египет – это единственная из африканских стран, которая имеет связь с Ближним Востоком через Суэцкий канал. В Египте находится самая длинная река в мире - Нил, который протяженностью более 6 600 километров. Знаменитые пирамиды в Гизе являются одним из Семи Чудес Света и являются одной из самых посещаемых достопримечательностей в мире. Египет – это место рождения древней цивилизации, которая появилась более 5 000 лет назад.

Египетский язык - один из самых древних языков в мире, существующий более 5 000 лет. В Египте расположена одна из старейших мечетей в мире - Аль-Азхар, которая была основана в 970 году. Египетский фараон Рамзес II считается одним из самых величайших правителей в истории, он управлял Египтом более 60 лет.



Египет – это дом для множества древних храмов, один из которых - Храм Хатшепсут, является одним из самых известных.

Египет – это место, где была изобретена бумага, именно отсюда она распространилась по всему миру.

Египетский город Александрия был домом для одной из самых известных библиотек в мире, которая содержала более 700 000 манускриптов.

Египетская кухня – это удивительная смесь вкусов, она известна своими ароматными специями, свежими овощами и фруктами, а также разнообразными видами мяса и рыбы.

В Египте находится один из самых глубоких каньонов в мире - Цветной Каньон, который находится в Южном Синае.

Египет – это место, где происходили события многих библейских историй, включая историю Иосифа и его братьев.

В Египте есть множество оазисов, которые являются домом для многих растений и животных, которые не встречаются в других частях мира.

Манаша Магомедова

# Выставка «Новогодний калейдоскоп»

■ Творческий коллектив Кизилюртовского района принял участие в Республиканской выставке-ярмарке народных промыслов и детских поделок «Новогодний калейдоскоп».

В мероприятии приняли участие председатель Комитета по образованию и науке НС РД Елена Павлюченко, первый заместитель министра образования и науки РД Аида Далгатова и заместитель министра культуры РД Марита Мугадова. Они поприветствовали гостей и выразили благодарность всем педагогам и наставникам, которые передают юному поколению мудрость и опыт, воспитывают в них любовь к Родине.

Среди участников мероприятия и делегация Кизилюртовского района в составе директора дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов и техников» Кизилюртовского района Эльмиры Алиммировой, педагогов МБУ ДО «СЮНТ» Сакинат Магомедовой, Арипат Далгатовой

и учителя технологии Гадаринской СОШ Асхабгаджи Сайгидмагомедова.

Все они представили на ярмарке оригинальную, сувенирную продукцию, изделия народного творчества: лоскутное шитьё, гончарное дело, балхарскую керамику, резьбу по дереву,

кайтагскую вышивку, тастароплетение, ковроткачество, а также вязаные джуробы, сделанные руками школьников Кизилюртовского района.

Асхабгаджи Сайгидмагомедов рассказывал посетителям о своих ремёслах и делился секретами их ме-

ханизмов. Он не просто вырезает фигурки из дерева, а его изделия совершают определенные действия, вызывая улыбку у зрителей. Механизм экспозиций построен так, что без единого журупа помогает персонажу реалистично двигаться. Сакинат Магомедова орга-

низовала мастер-класс по тастароплетению. Старинная техника, изготовления из натуральных материалов, отличает тастары от многих других платков. Тастар – это традиционный кумыкский женский головной убор, который в старину украшал головы кумычек и восхищал всех своей красотой.

В рамках мероприятия все желающие смогли ознакомиться с творчеством учащихся, а также приобрести сувенирную продукцию, изделия народных художественных промыслов народов Дагестана, картины, сельскохозяйственную продукцию и многое другое, изготовляемое учащимися учреждений дополнительного образования и общеобразовательных организаций.

Проведение ярмарки «Новогодний калейдоскоп» направлено на сохранение народного искусства Дагестана, поддержку мастеров и развитие творческих способностей молодежи и объединение традиций и современности.

Патимат Хабибова





## Школьные новости

### Конкурс чтецов

В Зубутли-Миатлинской гимназии провели конкурс чтецов «Зимушка-зима» среди учащихся вторых классов.

Зрелище получилось красочное: в платьях принцесс и костюмах сказочных героев второклашки с воодушевлением декламировали стихи Александра Пушкина, Людмилы Ильиной, современных детских поэтов.

Члены жюри: заместитель директора по УВР Наида Хайрулаевна Абдулхаликова, Зазай Абакаровна Хайбулаева остались очень довольными выступлениями чтецов.

Победители: Хадиджат Гасанова, Насрудин Баширов, Хабиб Набиев, Сафия Жандарова, Аминат Гасанова, Айша Абдулмеджидова, Халисат Абдулмеджидова, Гаджиева, Хадиджат Акуева, Таймазова Сафия, Фатима Казуева, Аминат Нурудинова.

Организовала литературное состязание учительница начальных классов Халун Багавдиновна Султанова.

Хочется особенно поблагодарить учителей, подготовивших своих учеников: Заиру Абакарову, Умакусум Халилову, Амину Магомедову, Хадиджат Джамалдинову.

После такого яркого выступления, родители организовали для своих детей чаепитие, во время которого детям загадывали загадки.

Такие совместные мероприятия детей с родителями несомненно укрепляют семейные связи. Детям нравятся, когда за них переживают их родные и близкие, они не получают сильного стресса, так как для каждого родителя его ребёнок самый талантливый, и он всегда поддержит и утешит его в любой ситуации.

В Зубутли-Миатлинской гимназии всегда что-то проводится совместно с детьми и их родителями. Здесь школьная жизнь буквально «бурлит». Учительский коллектив прилагает все усилия, чтобы каждый ребёнок развивал свой творческий потенциал, чтобы ему в школе было интересно, и он с радостью посещал его.

Сидрат Магомедова

# Учитель от Бога!

Когда попросила родителей учащихся 3 Б класса Зубутли-Миатлинской гимназии охарактеризовать одним предложением учительницу Халун Багавдинову Султанову, в ответ услышала: «Учитель от Бога». «Даже так?» - опешила я. «Именно так!»

Одна из родительниц Зарипат Омарова уточнила: «Для Халун Багавдиновны в работе с детьми - это дисциплина. Она уверена, что именно дисциплина помогает в достижении любой цели. Пропустил что-то и не жди победы. А позитивная дисциплина, основанная на сотрудничестве, уважении, понимании своей ответственности за порученное дело - делает жизнь - полноценной и счастливой».

Откуда это понимание у Халун Багавдиновны? Всё начинается с детства. Отец Багавдин Магомедович всю свою сознательную жизнь проработал учителем начальных классов и мама Умасалимат Усмановна трудилась в школе лаборантом. Халун в семье была старшей и воспитывала братишек, как истинная учительница. И подключала даже соседских малышей. Особенно ей нравилось ставить им оценки. Порой доходило до слёз, многие считали её слишком строгой учительницей, и не соглашались с её оценками. Родители уговаривали Халун поступить в медицинское училище, но она настояла на своём и твёрдо решила пойти по родительским стопам. И она поступила в Хасавюртовское педагогическое училище, где ей очень нравилось учиться. Жила она у дяди, старалась и родных радовать своими прекрасными знаниями.



Победители конкурса «Юный художник» Айша Мамашева и Малика Алиева со своей любимой учительницей. / ФОТО АВТОРА

Больше всего ей запомнился преподаватель педагогики Зияудин Атаевич, очень строгий и грамотный. После окончания училища Халун Багавдиновна начала преподавать в Зубутли-Миатлинской школе и поступила в Махачкалинский педагогический вуз на заочное отделение. В школе её наставником была Патимат Магомедовна Сайпудинова - ровная, спокойная, мудрая и грамотная учительница. Молодой учительнице поручили вести уроки во втором классе. Курокам она готовилась тщательно и с выдумкой. Сразу нашла общий язык с родителями и просила их принимать активное участие в воспитательном процессе.

И работа закипела: конкурсы, олимпиады, соревнования, поездки, экскурсии... Халун Султанова старается не загружать родителей школьными проблемами, лишней раз не нервировать, не жалует им на детей, потому что решает все детские конфликты в стенах школы. Так сказать, не выносит сор из избы. К примеру, подрались мальчишки, сама отдельно всё до тонкости выясняет причину драки, проводит беседу, разъясняет последствия, одним словом, гасит конфликт в самом зародыше. Если ребёнок не выучил урок, выясняет причину, но не спешит с руганью и не ставит двойку. Даёт шанс исправиться.

Когда ученик неосознанно называет её по аварски «баба», Халун Багавдиновна спокойно отвечает, что именно так оно и есть, в школе она выполняет роль матери, роль близкого и родного человека, поэтому часто детей ласкает и гладит по спине и голове.

Да и дома со своими тремя детьми она ведёт себя мудро и спокойно. Салимат - дочь решила пойти по её стопам, собирается в педагогический вуз. На вопрос: что ждёт педагогику в будущем, Халун Султанова тревожно ответила: «Почему раньше в советской школе требовали повторять за учителем? То есть пассивно услышал, активно повторил. Диктант что даёт? Услышал и написал. Что даёт изложение? Пассивно глазами прочитал, проявил активность - написал. Это методически очень чётко было распределено по учебному процессу. Сейчас не надо ничего писать, галочку поставил в тестах, не надо ни о чём думать, так как ученику предлагают варианты, даже порой ручку брать не надо, пальчиком ткнул в гаджет, планшет. Многие умные и дальновидные люди говорят, что мы накануне того, что буквально через несколько лет в активную жизнь выйдет поколение людей с абсолютно подавленной личностью, поколение идеальных потребителей, но только не строителей. Это новое поколение будет зависеть от того, что любая экономическая платформа будет ему предлагать, и в то же время контролировать его расходы и доходы».

Вера Львова, председатель Союза детских писателей России

## Буллинг - это страшно...

Проблему буллинга по мотивам фильма «Лох» Веры Львовой обсудили в Зубутли-Миатлинской гимназии.

Буллинг (травля) особенно в последние годы приобрел огромный размах. Современные дети устраивают настоящую «охоту» за слабыми, ранимыми, болезненными сверстниками. Они обижают их не только словесно, но и применяют к ним физическую силу. Писательница Вера Львова на эту тему выпустила художественный фильм «Лох», в котором рассказывается о старшекласснике Саше Иванове, приехавшем из Казахстана с мамой. Саша интеллигентный, физически слабый, послушный парнишка. Неформальный лидер Володя начинает помаленьку издеваться над ним и открытым текстом говорит: «Если хочешь жить, то каждый день будешь приносить «стольник». Саша, копивший деньги на компьютер,



выполняет его приказ. А когда деньги закончились, он решает на самоубийство. На его счастье, верёвка от крючка срывается и его взгляд падает на огромный плакат с изображением известного в городе тренера по восточному многоборью Саида. Саша обращается к нему за

помощью, но тот учит его спортивному мастерству и бодрости духа. В итоге Саша при очередной встрече с Володей даёт ему отпор. И тот оставляет его в покое. Ученики четвертого класса (учительница Зазай Абакаровна Хайбулаева) Зубутли-Миатлинской гимназии затронули темы равно-

душия, жестокости, любви к ближнему, суицида. Они разобрали психологию одинокого человека, дружны и материнской любви. Победители кино-викторины были награждены в школьной библиотеке грамотами и медалями «Юный психолог».

Патимат Исмаилова

# Заседание Координационного совета

**20 декабря в конференц-зале администрации Кизилюртовского района прошло заседание Координационного совета по итогам IV квартала «Движение Первых».**

В работе заседания приняли участие заместитель главы администрации Кизилюртовского района Магодгаджи Кадиев, начальник Управления образования Хайбула Гаджиев, председатель Кизилюртовской районной организации Общероссийского профсоюза образования Динара Шемеева, куратор Движения Первых Кизилюртовского района Капийат Юсупова, а также директора школ и учителя.

В ходе заседания обсуждались ключевые достижения и проблемные вопросы района за прошедший период. Участники заслушали отчеты по основным направлениям деятельности и приняли решения по дальнейшей работе.

Открыл заседание и выступил с обширным докладом заместитель главы администрации района Магомедгаджи Кадиев. Он отметил, что «Движение первых» - это динамично развивающаяся общественно-государственная организация, созданная по инициативе президента В.В. Путина.

«Девиз «Движения первых»: «Быть с Россией, быть человеком, быть вместе, быть в движении, быть первыми». В Кизилюртовском районе организация охватила около 3000 ребят, созданы и работают на базе всех образовательных учреждений - 23 первичных отделения, также одно первичное отделение открыто на базе Центра детско-юношеского туризма, экскурсии и эстетического воспитания.

Наша первоочередная задача, как органов местного самоуправления - помочь специалистам в районе повысить активность по данному направлению работы на территории Кизилюртовского района. Работа Движения - это наше общее дело! От успешно реализованных проектов, мероприятий и планов, которые перед нами ставит регион и Федерация, будет зависеть как рейтинг нашего района, так и самореализация учащихся.

Администрация Кизилюртовского района и Управление образования всячески поддерживают выездные проекты. В этом году активисты Движения Первых Кизилюртовского района приняли участие в следующих мероприятиях:

- в республиканском форуме «Школа актива»;
- в зональном этапе военно-патриотической игры «Зарница 2.0»;
- в фестивале ко Дню детских объединений;
- в церемонии награждения в рамках военно-патриотического проекта «Хранители историй»;
- в экологическом чемпионате «Эко-квест»;
- в образовательном форуме «Каспий-2024»;
- в спортивном семейном фестивале и на итоговой Конференции регионального



отделения «Безграничные экспедиции».

На сегодняшний день вся воспитательная работа с молодежью, деятельность всех детско-юношеских движений и организаций, в том числе «Юнармия», «Большая перемена», «Навигаторы детства» объединены под эгидой «Движения Первых».

Благодаря вовлеченности наставников, учащихся, родителей и их активной жизненной позиции удалось реализовать множество масштабных проектов: «Зарница 2.0», «Первая помощь», «Вызов Первых» и «Пилоты будущего». Эти инициативы не только способствуют патриотическому воспитанию молодежи, но и укрепляют связь поколений.

Всероссийским военно-патриотическим проектом «Зарница 2.0» в этом году было охвачено более пятисот учащихся. В следующем году планируется эту цифру увеличить до 800.

Во исполнение протокола заседания Координационного совета при Главе Республики Дагестан по взаимодействию с Движением Первых в районе завершили работу по оформлению школьных пространств на базе новых Манапкалинской и Нижнечирюртовской школ, вошедших в проект «Образование».

Также на базе Нижнечирюртовской школы, в начале этого учебного года состоялось открытие центра Кизилюртовского местного отделения Движения Первых.

Мы также поддерживаем реализацию на территории Кизилюртовского района Всероссийской благотворительной акции «Ёлка желаний».

Руководство района совместно с Управлением образования возьмет на себя исполнение наших «мечтателей», в число которых входят из семей участников специальной военной операции, дети из малообеспеченных семей, с ограниченными возможностями здоровья. Мы отмечаем важность работы Движения Первых и будем продолжать совместную деятельность по реализации программ и проектов Движения», - завершил свое выступление Кадиев. Далее с докладом выступил начальник Управления образования Хайбула Гаджиев. По его словам, в образовательных организациях Кизилюртовского района продолжает с успехом осуществляться целенаправленная работа по реализации

задач и проектов Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых». Он подчеркнул, что школьники района активно вовлечены в социально-значимую деятельность и проекты, участвуют в различных акциях, мероприятиях Движения Первых.

«В июле 2024 года проходили научные исследования на бархане Сарыкум в рамках Всероссийского чемпионата «Безграничные экспедиции». Проект проходил с участием детей категории ОВЗ. В отряд из 20 участников со всей республики вошла ученица Зубутли-Миатлинской гимназии Патимат Ахмедакаева. Научный доклад, подготовленный ею под руководством Садиковой Заремы Алиевны, был отмечен лучшим среди участников отряда. Также Патимат Ахмедакаева была выбрана от региона для защиты своей научной работы на ВКС с Москвой.

В рамках Всероссийского проекта «Мы граждане России» 50 активистам вручили паспорта гражданина Российской Федерации.

Этим же летом в Эльтавском лесу проходил экологический квест «Юннатские экспедиции». Кизилюртовский район представила команда экологов под руководством учителя биолога Кебедовой Альбины Магомедовны. Команда с успехом выступила на чемпионате и заняла второе место, уступив соперникам из Дербента всего на 2 балла. На протяжении каникул учащиеся школ Кизилюртовского района совместно с учителями и родителями принимали участие в телевизионной игре «Я это знаю. Первые», выпуски которой показывали на РГВК.

От Кизилюртовского района в игре приняли участие 35 учащихся из таких школ, как Гельбахской, Нечаевской, Стальской №2, Чонтаульской гимназии, Новочирюртовской №1, Зубутли-Миатлинской гимназии, Гадаринской. По общим итогам двое учащихся из Гельбахской школы, двое из Нечаевской школы №1 и один ученик из Гадаринской школы заняли 2-е места.

Девять учащихся из Зубутли-Миатлинской гимназии стали победителями игры, установив рекорд среди образовательных организаций по республике. Наставники победителей, учителя Зубутли-Миатлинской

гимназии Исланова Маригат Каримудиновна и Абдулхаликова Наида Хайрулаевна были приглашены на церемонию награждения и отмечены благодарственными письмами от помощника Главы РД Саидовой Людмилы Владимировны.

Кроме того, в сентябре в г. Избербаш проходил Северо-Кавказский образовательный форум «Каспий-2024». В нем приняли участие активисты Комсомольской, Нечаевской №1 и Нижнечирюртовской школ, а также старшие вожатые Нечаевской №1 и Нижнечирюртовской школ.

Для участия на ярмарке были приглашены двое наших учащихся, финалисты Всероссийского проекта «Юные предприниматели». Ученица Гельбахской школы Айша Магомедова представила свою мыльную продукцию на основе пчелиного воска.

Ученик Зубутли-Миатлинской гимназии Каримудин Исланов представил на ярмарке молочную продукцию семейной фермы «Иман».

В рамках патриотического воспитания 50 окопных свеч и 3 маскировочные сети были переданы в региональных аппарат Движения Первых для отправки участникам СВО.

В октябре 2024 года по республике была объявлена экологическая акция по сбору пластика для производства школьных скамеек. Среди школ Кизилюртовского района, наибольшую активность показали Султанянгиюртовская СОШ №2 и Нечаевская СОШ №1.

По итогам в республике в десятку самых активных вошла экологическая работа активистов Нечаевской №1 школы под кураторством старшей вожатой Абакаровой Джамилы Магомеднабиевны. Школе, как победителям конкурса, была передана скамейка из переработанного пластика.

В рамках Всероссийского проекта «Хранители историй» за текущий 2024 год были проведены акции и мероприятия по экологическим субботникам на территории памятников и возложению цветов, несению почетного караула у Вахты памяти. На итоговом мероприятии проекта активисты со школ Кизилюртовского района приняли участие в торжественной церемонии «Посвящения в хранители».

В декабре состоялась Конфе-

ренция регионального отделения Движения Первых», на которой избирался Совет Первых из председателей местных отделений. В пятёрку претендентов вошел Камалдин Алиев, ученик Лицея №1 с. Султанянгиюрт. Портфолио, который по баллам, вошел в пятёрку лучших.

В рамках Республиканского конкурса «Премия Первых» по итогам работы за 2024 год в номинацию «Лучшее первичное отделение» вошли три школы республики: города Дербент, Хунзахского района и Зубутли-Миатлинская гимназия Кизилюртовского района.

В этой номинации Зубутли-Миатлинская гимназия с успехом одержала победу. Также на конференцию для награждения был приглашен директор Нечаевской школы №1 Магомедов Нурула Юсупович. Церемонию награждения провел партнер экологического проекта директор торгового дома «Киргу».

Также стоит отметить, что в школах Кизилюртовского района активно проводятся Классные встречи в рамках Всероссийского проекта. По показателям за декабрь месяц мы провели 27 встреч с успешными людьми, отличившимися в направлении своей работы: с участниками СВО, ветеранами педагогического труда, деятелями культуры и искусства, учеными, спортсменами. По количеству проведенных Классных встреч по итогам декабря наш район занял второе место среди других муниципалитетов. Эти итоги - значимый результат для нашего Кизилюртовского района. Планы и цели на новый 2025 год утверждены и намечены. Желаем творческих успехов всем участникам Движения Первых! Впереди новые возможности, новые проекты и новые достижения!», - заключил Хайбулаев.

Также на заседании выступила куратор Движения Первых Кизилюртовского района Капийат Юсупова. Она рассказала о проводимой акции «Ёлка желаний». Также отметила, что в здании администрации украшена ёлка, на которой были развешены желания детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Капийат Юсупова подчеркнула важность данной инициативы, которая помогает привлечь внимание к нуждам этих детей и предоставляет возможность всем желающим исполнить их мечты. Она призвала участников мероприятия поддержать акцию и внести свой вклад в создание новогоднего чуда для тех, кто нуждается в заботе и внимании.

В рамках заседания также состоялось награждение победителей муниципального этапа республиканского конкурса «Учитель года Республики Дагестан - 2025». Победителям вручили цветы, грамоты и денежные вознаграждения.

А завершилось мероприятие общим коллективным фото на память.

После церемонии награждения участники мероприятия направились к установленной ёлке желаний, где каждый смог выбрать имя ребёнка, которому будет вручен новогодний подарок.

**Амина Татаева**



## Заседание АТК

■ 24 декабря в конференц-зале администрации Кизилюртовского района состоялось заседание Антитеррористической комиссии под руководством главы района Батала Гаджимагомедова.

В работе заседания приняли участие председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов, старший инспектор Росгвардии Рашид Гаджиев, а также представители Духовного Управления Муфтията РД, руководители силовой, правоохранительной, образовательной, социальной, общественной структур района, работники аппарата администрации района, главы сельских поселений и другие.

Открывая работу заседания, Батал Газимагомедов озвучил следующие вопросы повестки дня:

1. О планировании, ходе и результатах деятельности субъектов профилактики МР «Кизилюртовский район» по исполнению мероприятий нового Комплексного плана по противодействию идеологии терроризма в РФ на 2024-2028 годы.

2. О мерах по обеспечению безопасности в подготовке и проведении важных общественно-политических, культурных, спортивных мероприятий (в период подготовки мероприятий).

3. О ходе исполнения решений НАК, АТК в РД и АТК МР «Кизилюртовский район».

4. О внесении изменений в регламент мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих

влияние на ситуацию в области противодействия терроризму на территории МР «Кизилюртовский район».

5. О положении порядка составления протокола об административном правонарушении, предусмотренном статьей 2.1.1 Кодекса РД об административных правонарушениях.

6. Об итогах деятельности АТК МР «Кизилюртовский район» за 2024 год, задачах на 2025 год и утверждении Плана работы на 2025 год. С подробным докладом по первому вопросу выступил начальник Управления образования Хайбула Гаджиев. Он рассказал, что в целях формирования антитеррористического мировоззрения среди обучающихся и реализации перечня мероприятий по исполнению Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в РФ на 2024-2028 годы в образовательных организациях района проводится ряд мероприятий, в том числе и ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом, в числе которых беседы с детьми на темы «Трагедия Беслана», «Терроризм и личная безопасность», онлайн-экскурсии, с просмотром видеороликов по местам боев 1999 года, а также открытые уроки культуры безопасности.

«Кроме этого, следует отметить, что в образовательных организациях района проводится работа по реализации патриотического проекта «Парта Героя». С целью реализации проекта «Парта героя» и создания условий для формирования у детей и подростков уважительного отношения к истории Отечества, геро-

ическому прошлому и настоящему нашей страны, героям боевых действий, в том числе и СВО, в школах района продолжают открывать Парты героев, всего в районе открыто 205 парт. Все мероприятия, проведенные в школах на темы терроризма и экстремизма, направлены на воспитание межэтнического толерантного отношения между всеми детьми на земле», - завершил свое выступление Хайбула Гаджиев.

Далее заместитель главы администрации Кизилюртовского района Адиль Аджаматов зачитал доклад о ходе исполнения решений НАК, АТК в РД и АТК МР «Кизилюртовский район». По итогам заседания комиссии АТК, с учетом поступивших предложений и замечаний, будет утвержден протокол, в котором обозначат ряд мер, обязательных для исполнения. В продолжение мероприятия была проведена торжественная церемония вручения Благодарственных писем за активное участие в отправке и освещении гуманитарного груза на Украину.

Среди награжденных – директор МБУ «Пресс-центр» администрации Кизилюртовского района Шамиль Исаев, инспектор ГОО-ОПОО МО ВО по г. Кизилюрту, лейтенант полиции Умар Шамхалов, заместитель главы селения Комсомольское Дибир Дибиров, директор Чонтаульской СОШ №1 Абдурахман Магомедов, инспектор ЦЗН Гасан Усманов.

В завершении встречи Батал Газимагомедов поблагодарил всех участников, пожелал плодотворной и совместной работы во благо района и республики.

Патимат Хабибова

## Меры поддержки

■ Год семьи подходит к концу – а помощь родителям и детям продолжается. О новых мерах поддержки глава Правительства Михаил Мишустин рассказал на совещании с вице-преьерами.

Создать хорошие условия для рождения и воспитания детей по всей стране – одна из главных задач Правительства, – подчеркнул премьер-министр.

Что изменится:

матери-героини, которые воспитали по меньшей мере 10 детей, получают такие же льготы, как Герои Труда; беременным студенткам очных отделений повысят пособие по беременности и родам до прожиточного минимума; время, проведенное родителями в уходе за детьми до полутора лет, теперь будут полностью учитывать при начислении пенсии – раньше засчитывали не больше ше-

сти лет и только за четверых детей, а по новому правилу ограничений не будет; семьям, которым нужна поддержка, станет проще получить деньги на своё дело или обучение – при оформлении соцконтракта единое пособие больше не будут считать как доход.

Семейная ипотека под 6% продолжает работать. Причём программу расширят: в регионах, где мало новостроек, по ней можно будет купить квартиру на вторичном рынке. А в декабре государство сняло часть лимитов с семейной ипотеки – теперь банки смогут выдать больше льготных кредитов на покупку жилья.

Кроме того, если компания выплачивает своим работникам корпоративный маткапитал, сумму до 1 млн рублей не будут облагать налогом. Раньше такая льгота действовала только на выплаты до 50 тыс. рублей.

Объясняем.РФ

## Подари улыбку



■ Зубутли-Миатлинская гимназия - это не только место, где обогащают знаниями, но и место, где самые добрые, великодушные учителя и учащиеся.

На днях в нашей гимназии прошла акция «Подари улыбку на Новый год», организованная волонтерами и активистами Движения первых! Дети принесли из дома вкусные угощения и продавали их на большой перемене, а вырученные деньги отдали в благотворительный фонд гимназии, которым руководит

Зулайхат Расуловна. Эти деньги будут потрачены на подарки детям из малоимущих семей, детям СВО, сиротам и инвалидам. Каждый ученик и учитель внес свой вклад в это богоугодное дело! Пусть Всевышний примет и приумножит блага.

Ребята, вы - большие молодцы! Отдельная благодарность классным руководителям 5-х классов, которые организовали такую ярмарку.

Гимназия  
с. Зубутли-Миатли



## Благодарность

Житель селения Султанын-гирт Исрапил Мирзаев через редакцию газеты «Вестник Кизилюртовского района» выражает сердечную благодарность всему коллективу санатория «Парус» РД, где в ноябре месяце он находился.

Особо хочется отметить за замечательное обслуживание в столовой (официанток – Марият Зайнулаева, Арапат Залибекову, Зулю Эльмурзаеву), а также хотел поблагодарить замечательных поваров Саиду, Нурию Курбанову и Халум Батразову, и конечно же, заведующую столовой Мадину Абдулханипаевну Абакарову. Спасибо за высокий профессионализм, доброту и отзывчивость. Это, прежде всего, поднимает статус оздоровительного центра. И все, что побывал здесь однажды, буду рекомендовать его своему окружению.

## Служба по контракту

**Дополнительные 200 тысяч рублей для заключивших контракт в Дагестане.**

В Дагестане продолжается набор на военную службу по контракту в Вооруженные Силы РФ.

Единовременная выплата для военнослужащих, заключивших контракт, увеличена на 200 тысяч рублей для тех, кто поступает в полк резерва.

Например, жители Махачкалы, заключившие контракт, смогут получить до 1,4 млн рублей единовременно:

- 500 тысяч рублей – от Республики Дагестан;
- 200 тысяч рублей – дополнительно от Республики Дагестан для тех, кто заключил контракт в полк резерва;
- 400 тысяч рублей – из федерального бюджета;
- 300 тысяч рублей – от администрации Махачкалы (жители других городов и районов получают от 100 до 300 тысяч рублей).

Заработная плата – от 210 тысяч рублей в месяц.

Для дополнительной информации обращайтесь в пункт отбора по Дагестану:

Телефон: 8 (989) 484-69-95.

**Новости Кизилюртовского района**



@KIZILYRTRAION

**Главный редактор**  
Магомедова Манаша Гасановна  
Общественно-политическая газета  
«Вестник Кизилюртовского района»  
Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение «Пресс-центр администрации МР «Кизилюртовский район»



## Круглый стол в гимназии

В Зубутли-Миатлинской гимназии учащиеся 4 В класса (учитель Умагани Узаировна Магомедова) совместно с председателем Союза детских писателей России Верой Львовской, заведующей библиотекой Сакинат Султановой и старшей вожатой Салимат Голбацевой) повели круглый

стол по произведениям дагестанских писателей.

Учащиеся очень активно и со знанием дела разобрали рассказы даргинского писателя Ильяс Гусейнова. Среди победителей были названы фамилии Марьям Мусаевой, Айшат Магомедовой, Салимы Султанмуратовой, Шамиля Гусейнова,

Дайганат Магомедшапиевой. Умагани Магомедова очень ответственный учитель, дети её любят и всегда участвуют в различных конкурсах и олимпиадах. С родителями учительница тесно сотрудничает. Все мероприятия проводят в тесном контакте.

Шамиль Исаев

## Заняли первое место



**Мужская волейбольная команда Кизилюртовского района заняла первое место на Чемпионате Дагестана.**

22 декабря в Дагестанском центре волейбола в г. Махачкале прошел чемпионат по волейболу среди мужчин 50 лет и старше.

Чемпионат собрал множество участников и зрителей, среди которых была и команда волейболистов из Кизилюртовского района.

Начальник Спортуправления Мурад Мирзагаджиев выступил с приветственным словом, в котором отметил, что такие мероприятия играют важную роль в развитии волейбола в регионе и способствуют популяризации активного образа жизни среди людей всех возрастов.

В соревнованиях приняли участие 6 команд, и в ходе напряженной борьбы места распределились следующим образом:

1 место заняла команда «Кизилюртовский район», 2 место досталось «Махачкала 1», и 3 почетное место заняла команда «Чарода». По итогам чемпионата команды-победители были награждены кубками и дипломами соответствующих степеней.

Награждение прошло в торжественной обстановке, и каждая команда получила заслуженные награды за свои усилия и достижения.

Амина Татаева

## Премия за успехи учеников

**Учителя начнут получать денежное вознаграждение за успехи учеников. Эту инициативу пропишут в Стратегии развития образования, сообщил вице-премьер Дмитрий Чернышенко в интервью РИА Новости.**

Из дополнительных вопросов, которые сейчас прорабатываются, это вопрос, например, связанный с вознаграждением за результат, когда учителя будут вознаграждены дополнительно за то, что их воспитанники будут показывать выдающиеся результаты», – сказал зампред Правительства России. Он отметил, что вопрос о вознаграждении прорабатывается с Федеральной налоговой службой.

Вице-премьер также сообщил, что текст Стратегии развития образования до 2036 года с перспективой до 2040 года представят в Администрацию Президента в марте 2025 года. Над ней трудятся 15 рабочих групп. «Первый текст мы увидим уже после Нового года, в январе. По количеству вовлеченных экспертов, можно сказать, что Стратегия делается всей страной», – заключил Дмитрий.

Рособрнадзор

## Ремонт дорог и мостов

**Около 500 км дорог отремонтируют в Дагестане в 2025 году.**

Ремонт около 500 км региональных дорог и 13 мостов планируется в 2025 году в Дагестане. Об этом в прямом эфире ЦУР сообщил глава минтранса республики Джамбулат Салавов.

Он уточнил, что на эти цели предусмотрено финансирование в 21,5 млрд рублей из федерального и регионального бюджетов.

В 2024 году на развитие транспортной сети Дагестана по государственной программе «Развитие транспортного комплекса РД» освоено 15,9 млрд рублей. За это время в нормативное состояние приведено более 440 км дорог и 18 мостов общей протяженностью 965 метров.

ЦУР Дагестана

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:  
368124, г. Кизилюрт,  
ул. Гагарина, 52 а.  
Телефон: 8-928-061-43-43.  
E-mail - ps.kr@mail.ru.  
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а.  
Заказ № 565  
Цена свободная.  
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.